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§10 KS2018/48

Uppdrag till valberedningen om revidering av arvodesreglemente 

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att inga ändringar genomförs i arvodesreglementet inklusive 
arvodesbilaga under innevarande mandatperiod.
 
Valberedningen får i uppdrag av kommunfullmäktige att bereda och föreslå nytt 
arvodesreglemente inklusive arvodesbilaga som kan antas av kommunfullmäktige senast under 
sista året av nuvarande mandatperiod, för att börja gälla från och med 1 januari 2023.

Ärendet
Kommunfullmäktige gav följande uppdrag till valberedningen, på sammanträde 2019-02-14, § 4: 
Valberedningen får i uppdrag att bereda och lägga fram förslag till nytt arvodesreglemente 
inklusive arvodesbilaga som kan antas av kommunfullmäktige senast på sammanträde den 12 
december 2019, för att börja gälla från och med 1 januari 2020. Valberedningens ordförande 
föreslår att inga ändringar genomförs i arvodesreglementet inklusive arvodesbilaga under 
innevarande mandatperiod. Valberedningen vill istället få i uppdrag av kommunfullmäktige att 
bereda och lägga fram förslag till nytt arvodesreglemente inklusive arvodesbilaga som kan antas 
av kommunfullmäktige senast under sista året av denna mandatperiod, för att börja gälla från och 
med 1 januari 2023.
 
Valberedningens förslag till kommunfullmäktige
Kommunfullmäktiges valberedning ställer sig bakom förslag om att inga ändringar genomförs i 
arvodesreglementet inklusive arvodesbilaga under innevarande mandatperiod. Valberedningen får 
i uppdrag av kommunfullmäktige att bereda och föreslå nytt arvodesreglemente inklusive 
arvodesbilaga som kan antas av kommunfullmäktige senast under sista året av nuvarande 
mandatperiod, för att börja gälla från och med 1 januari 2023. 
 
Kommunstyrelsen har yttrat sig i ärendet och ställer sig bakom valberedningens förslag.
 
Valberedningens och kommunstyrelsens förslag bifalls av Peter Rosholm (S), Otto Andreasson 
(S), Sverre Fredriksson (M), Hannu Sutinen (L) och Roland Andersson (C).
 
Ledamöternas förslag till beslut
Daniel Persson (SD) föreslår, med instämmande av Patrik Karlsson (KD) och Mathias Carlzon (-
), följande: SD och KD anser att politiken också kan dra sitt strå till stacken och solidariskt 
stötta verksamheterna som har det svårt ekonomiskt.
Vi föreslår följande:
– Att från dagens nivå sänka de politiska arvodena med 10 %.
– Att inte räkna upp de politiska arvodena under innevarande mandatperiod.
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– Att sänka den arvoderade mötestiden till 4 timmar.
– Att de frigjorda medel som beslutet medför tillförs socialnämnden och utbildningsnämndens
budget med lika stora delar.
– Att valberedningen får i uppdrag av kommunfullmäktige att bereda och föreslå nytt
arvodesreglemente inklusive arvodesbilaga som kan antas av kommunfullmäktige senast
under sista året av nuvarande mandatperiod, för att börja gälla från och med 1 januari 2023.
 
Michael Plogell (FR) föreslår följande: Folkets Röst yrkar att arvodena ska frysas.
 
Beslutsgång
Ordföranden konstaterar först att Daniel Perssons (SD) m. fl yrkande att förstärka budgeten för 
utbildningsnämnden och socialnämnden är att betrakta som ett nytt budgetärende som inte till 
sina konsekvenser är berett av kommunstyrelsen och som inte finns kungjort och heller inte 
anslaget på kommunens hemsida. Kommunfullmäktige kan bara behandla det ärende som är 
upptaget i dagordningen och kungjorts. Lyfter man upp en annan frågeställning/ärende och yrkar 
på detta så ska ordförande neka att ställa detta under proposition, enl KL 5 kap 57§ första 
stycket: ”Ordföranden ska vägra att lägga fram ett förslag till beslut, om ordföranden anser att 
förslaget innebär att ett nytt ärende väcks.”
Ordföranden framhåller att föremålet för dagens ärende är att kommunfullmäktige lämnar ett 
uppdrag till valberedningen om revidering av arvodesreglementet att börja gälla från och med 1 
januari 2023. Det nya arvodesreglementet bör behandlas av kommunfullmäktige vid halvårsskiftet 
2022 för att träda i kraft 1/1 2023. Därmed uppstår inga jävsfrågor. Går man in och ändrar i 
befintligt arvodesreglemente så kan jävsfrågor uppstå, med valberedningens förslag så undviks 
det. Förändringar av förtroendevaldas arvoden blir budgetpåverkande och eftersom budgeten är 
ettårig så bör sådana ändringar, i så fall, ske när årsbudgeten antas. De förslag som har lyfts är 
dessutom retroaktiva och det finns ett retroaktivitetsförbud som avser kommunmedlemmarna, 
om detta också avser förtroendevalda är oklart. Mot bakgrund av ovanstående meddelar 
ordföranden att han vägrar att ställa yrkande från Daniel Persson (SD) m. fl under proposition.
 
Ordföranden föreslår följande beslutsgång: Valberedningens förslag som också tillstyrkts av 
kommunstyrelsen, ställs mot Michael Plogells (KD) förslag om frysning av 
arvodena. Ordföranden frågar om denna beslutsgång kan godkännas och finner att så sker. 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
valberedningens förslag. Omröstning begärs och ska genomföras. Följande beslutsgång 
godkänns: 
Ja-röst för valberedningens förslag
Nej-röst för Michael Plogells (FR) förslag
 
Omröstningsresultat
Med 17 ja-röster mot 5 nej-röster beslutar kommunfullmäktige enligt valberedningens förslag. 8 
ledamöter avstår från att rösta. 1 plats står tom. Omröstningslista finns i anslutning till paragrafen 
i
protokollet.

Beslutsunderlag
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 §2  Uppdrag till valberedningen om revidering av arvodesreglemente
 §11 KS Uppdrag till valberedningen om revidering av arvodesreglemente - yttrande

Skickas till
Kommunsekreterare

Page 3 of 4



Voteringslista 

Mötesdatum
Kommunfullmäktige 2020-02-06

Voteringslista: §10
Ärende: Uppdrag till valberedningen om revidering av arvodesreglemente,  KS2018/48

Voteringslist(or)
Uppdrag till valberedningen

Ledamot Ja Nej Avstår
Peter Hemlin (M), ordförande X

Otto Andreasson (S), vice ordförande X

Monika Svensson (SD), 2:e vice ordförande X

Peter Rosholm (S), ledamot X

Emma Isfeldt (S), ledamot X

Lars-Erik Olsson (S), ledamot X

Helena Thelin (S), ledamot X

Ulf Rapp (S), ledamot X

Carina Svensson (S), ledamot X

Sassi Wemmer (MP), ledamot X

Caroline Nordengrip (SD), ledamot X

Daniel Persson (SD), ledamot X

Lisette Vermeulen (SD), ledamot X

Peter Hellberg (SD), ledamot X

Ingridh Anderén (M), ledamot X

Michael Plogell (FR), ledamot X

Mathias Carlzon (-), ledamot X

Mattias Tellander (FR), ledamot X

Stefan Larsson (FR), ledamot X

Yvonne Andrén (C), ledamot X

Fredrik Olofsson (C), ledamot X

Roland Andersson (C), ledamot X

Patrik Karlsson (KD), ledamot X

Eivor Carlsson (KD), ledamot X

Hannu Sutinen (L), ledamot X

Peter Andersson (SD), ersättare X

Stefan Waldeholt (M), ersättare X

Sverre Fredriksson (M), ersättare X

Kenneth Andersson (FR), ersättare X

Göran Augustsson (M), ersättare X

Resultat 17 5 8
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